

Tanums Pastorat kyrkorådet

## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum

2024-03-13

Plats och tid

Svenneby församlingshem

Onsdag den 13 mars 2024 kl. 18.30 – 20.20

Beslutande ledamöter

Roger Wallentin

Regina Randa

Clas-Åke Sörkvist

Stein Markman

Peter Lindgren

Ida Jakobsson

Katarina Schewenius-Lundin

Kyrkoherde

Madeleine Myrström Kamb

Ersättare i tjänst

Anette Olsson

Anna-Lena Johansson

Ersättare

Anita Älgemon

Kerstin Fransson

Övriga närvarande

Camilla Kihlberg, kamrer

Sekreterare

Camilla Kihlberg

Justerare

Ida Jakobsson

Plats och tid för justering

Tanums församlingshem, tisdag 19 mars 2024

Paragraf 17- 33

Underskrifter

Ordförande.....

Sekreterare.....

Justerare.....

## ANSLAGSBEVIS

Protokollet är justerat. Justering har tillkännagivits genom anslag.

Organ

Kyrkorådet i Tanums Pastorat

Sammanträde

Onsdag 13 mars 2024

Datum då anslaget sattes upp

Onsdag 20 mars 2024

Datum då anslaget togs ner

Fredag 5 april 2024

Förvaringsplats

Pastoratsexpeditionen i Tanumshede

§ 17 Ordförande hälsade alla välkomna.

§ 18 Förrättades upprop.

§ 19 Kyrkoherden bad en bön för mötet.

§ 20 Kallelsen godkändes.

§ 21 Dagordningen godkändes.

§ 22 Ida Jakobsson valdes till justerare. Justering i Tanums församlingshem vecka 12.

§ 23 **Föregående protokoll**

Protokollet från föregående möte lades till handlingarna.

§ 24 **Information från kyrkoherden**

Ordföranden informerade Kyrkorådet förra veckan om att Kyrkoherden sagt upp sig. Avskedspredikan kommer Kyrkoherden att hålla i Tanums kyrka och i Svennby kyrka, söndagen den 28 april.

En musiker är sjukskriven, fysiska problem, vilket ställer till det och kan innebära att det kan bli ändringar i gudstjänstschema. Hoppas kunna anställa en ny musiker inom kort. Kyrkoherden ska träffa en blivande diakon. Församlingsassistenten och Kyrkoherden löneförhandlar, hen kan börja i augusti. Barnledaren som startat grupp i Kville har fått så många barn så hon har startat upp ytterligare en grupp. Skidresan med konfirmanderna är genomförd. Sven-Erik och Lena Wihlborg tar begravningar och gudstjänster i några månader.

§ 25 **Arbetsmiljöincident**

Från nästa möte kommer det att vara en stående punkt med SAM, systematisk arbetsmiljö, på Kyrkorådets dagordning.

Pastoratet har påbörjat ett stort och brett arbetsmiljöarbete. Kyrkogårds och fastighetschefen tillsammans med vårt lokala skyddsombud har gått en tre dagars arbetsmiljöutbildning som hölls av SKAO, Svenska kyrkans arbetsgivarorganisation. Inget nytt datum är bestämt för uppföljande möte med de facken.

§ 26 **Information från kyrkogårds och fastighetschefen**

Det har inkommit anbud angående bytet av värmesystemen i Kville och Fjällbacka kyrka.

Svea Solars offert verkar bli dyrare än beräknat. Ny leverantör, som har avtal med Svenska kyrkan centralt, har sett över våra fastigheter angående att sätta solceller på taken på våra fastigheter, ej på kyrktak.

Har varit i kontakt med SKAO, Svenska kyrkans arbetsgivarorganisation, angående att göra en volymmätning på våra kyrkogårdar.

## § 27 Information från Församlingsråden

Svenneby kommer att ordna med föredrag av författaren Per Starke den 3 april, i Svenneby församlingshem. De planerar även för andra aktivitet längre fram. De önskar att gudstjänster som läggs i Svenneby församling under sommaren ska förläggas till Svenneby gamla kyrka. Kville berättar att de är i full gång med ACT auktion på Ankaret, den blir den 27 mars.

Lur informerade att de fått nya kyrkvårdar.

Information från gemensamt möte i Naverstad 6 mars.

Samtal om sammanslagning av församlingar och vad syftet med sammanslagningen är. De flesta var emot en sammanslagning, men diskuterades. Finns även förslag på en indelning av norra och södra som nämndes.

Det väcktes tankar med detta möte att vi måste se oss mer som ett pastorat än flera olika enheter då vi har tre vakanta prästtjänster, som trots flera annonser ej har kunnat tillsättas. Detta är tyvärr ett resultat av att vi inte kan tillgodose alla församlingars önskemål.

Andra tankar som kom upp var att använda lekmannaleda gudstjänster, vilket kyrkorådet och församlingsråden tar med sig.

Samtal om minskad tillhörighet, där Tanum ligger på 69% och frågan om hur dessa procent räknades.

Vi pratade även om att bjuda in stiftsadjunkt och kontraktsprost till ett möte innan sommaren. Ordföranden undersöker och återkommer.

Fastigheter

Våra fastigheter kostar mycket i drift och underhåll, så frågan lyftes om avyttringar, men det finns många svårigheter med att avyttra våra fastigheter, så vi får med alla möjliga medel försöka att hitta så mycket andra användningsområden till dem genom uthyrning, andra användningsområden mm.

Tyvärr så kan stora underhålls- och driftskostnader i slutändan ställas mot den viktiga uppgift kyrkans har.

Det finns många goda idéer om hur vi kan använda våra fastigheter och ett exempel är "catwalk" i Fjällbacka, ställplatser till husbilar, fika i församlingshem. Vi får bli bättre på att berätta för varandra om bra exemplen på annan verksamhet.

Barn- och ungdomsverksamheten är tyvärr haltande i delar av Tanums pastorat. Vad kan vi göra åt det??

Frågan om föryngring i kyrkoråd och församlingsråd lyftes och där får vi alla hjälpas åt.

## § 28 Info angående närvaro på personalens storsamling den 19 mars

Representanter kommer att närvara på personalens storsamling, tisdagen den 19 mars. Planen är att någon ur Kyrkorådet ska närvara vid personalens månatliga storsamlingar.

## § 29 Sätta text till förvaltningsberättelsen angående pastoratets framtida utveckling

**Beslut att** ge AU i uppdrag att formulera en text till förvaltningsberättelsen.

## § 30 Info angående ny ledamot till Kyrkorådet

Punkten flyttas till nästa Kyrkoråds möte.

**§ 31 Ekonomi**

Kamrern redogjorde för resultatet för 2023. Det blir ett positivt resultat på 356 tusen kronor. Begravningsverksamhetens resultat blir positivt 2,7 miljoner kronor, det blir till en skuld som pastoratet har till begravningsverksamheten.

Utkast på årsredovisningen kommer att skickas ut de närmaste dagarna, den är ännu inte färdig granskad av revisorerna.

I fortsättningen kommer resultat och balansrapporten att skickas ut med kallelsen till Kyrkorådets möten.

**§ 32 Övriga frågor**

Stein hade ett förslag, som han överlämnade till ordföranden, med en formulering till annons av rekrytering till ny kyrkoherde.

Det bestämdes att FIN, församlingsinstruktionen, ska ses över på nästa AU, den 8 april.

**§ 33 Ordföranden tackade och förklarade mötet avslutat.**